PEBO7FOUNN P. R. H. (большевиков).

OPTAH томск. губисполкома

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Томск, угол пер. Нахановича в ул. Равенства. ТЕЛЕФОН № 470.

Подписна принижается центро-вочатью, адрес: пореудок На-ханствия, Ж 12.

Реввоенсоветом республики приостановлено публипование оперативных сводок за прекращением боевых действий на всех фронтах.

Американскими капиталистами принят от советского правительства громадный заказ на подвижной состав, пароходы, аэропланы, машины, рабочие инструменты и проч.

ЕМЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

ЧЕТВЕРГ, 16-го декабря 1920 года.

Маленьний вопрос большого значения.

Борьба на хозяйственном фронте ставит два вопроса, которые пропаганда как раз имеет целью меобходимо разрешить. Первос— втягивание широких масс к налаэто организация техники произ- живанию, к активной работе ор-водства и второе--- срганизация са- гаризации производства. мого трудового произведственного

ства зависит в значетельной сте-

необходимо сохранить и у нас уже имеется.

Рабочий взасс должен был проделать несколько этапов в своем пути в овладеванию производством.

Через фабрично-заводские комитеты в первое время рабочий власс учился управлять производством, иотом он его взял в свои руки и четех поллогиальное полвление пре- Сибири, гдо так слабо развита шез во многих случаях к военной промышлениеть. фирме управления. Тепарь, снова Но это уже вопрос другого по-выдвигается вопрос о широзавшей рядки, требующий особого и боль-канителесованности масс и произ-BORCT BU.

Произволственная агитация

Много ошибов, конечно, неизбежмого трудового производственного примеся, колочен, колоч необходимо отметить одно ненорпени от тах средств и ввалифици- мальное явление, воторое наблюдапованных сва, которына мы рас-обслуживающего аппарата за счет Вез мешин нельзя построить производительного. Многие наши расъборите, боз знания вельзя построять произволительного. Многие наши —В Бриму надаживается портова. Засьбогатая добича, задымовавшалфабриту, боз знания вельзя пу- произволительного. Многие наши —В Бриму надаживается портовается произволительного много наши — В Бриму надаживается портовает стить произволство и его органи- большого значения, имеют на 40 местечках уже организованы рев- аппараты и разцие приспособка- такрабативается произволяется произволяется приспособка- доман, строительного приспособкаразрабатываемый пашими высин-Чем бы это не объяснялось, на службу ми органали, консчио, наметит и все-таки это пенормальное яв. патам м пан снабжения производства. На местах теперь, же не откиа- в таких врких чертах, наблюдается | дывая де а до гого момента, когда в производстве, имеющем гораздо у нас будет возможность что либо более нажное значение. На эту сторону дела следует обратить выиулучшить то произведство, которое мание нашим хозяйстненным ор ганам. Организация людового мапровзводства-одна из главнейших задач, и здесь необхо-димо чрезвычайно внимательное отношение.

Второй вопрос-это полготовка ввалифицированной рабочей силы, которая так необходина именно в

H. W.

На Дальнем Востоке.

ний. Объединение Дальнего Востоорская область полчиняется [чисвою политиву, теперь, видимо, под влиянием постановлений профсею-вов, престыянской франции и готрудящихся масс Приморыя должно будет распуститься. Внеш-ная обстановка существования BENECHMETCH, XOTH SING MHOFO TOVINA TATAME CHOKET интересов имперазлистических хищ-

удорьской россинции на дельнем последних остатнов разбойничных меры, яновекий представитель честом деложно вакончичеств. Инсе-доволен красными партизанами, риалистая должно быть указане вотерых он набывает бандами. Водобающие им место. Т—св.

Ливвидация семен вшины на Правительство Д.-В республики Дальнем Востово завончилась. За- должно ваучеть вежливости обнагярления представителей Ипония ген. леншего представителя империали-Такаянаги и др. совершенно дой- стов. Лионские банды, грабившие тон Дальне-восточной республика ком духе нужно рассиатривать, каз В экономической жизни новой республики чрезвычанно важное вначение имеет предоставлени вностранцам лесных концессий Чем скорее назадится товарообнее с Америкой, тем скорее будет повоспользоваться добытого трудовыми массами, - хомироно и неявляющегося конечны

яльны. Яповид не будет выещи- мерное население, прикрываемие ваться не внутрениие дела Даль- отход разбойников Семенова, Калнев сточной республики, — таковтои имкова и ар., могли бы по пра-всех этих инпломатических запиде- ву называться бандитами, однако на идет быстро вперед, и последние был чрезвычайно выдержан все Расстия говорят о том, что При- премя. Заделение Такаянаги в та кинскому правительству. Владиво- попытку вмешаться в дела трудястовское народное собрание, котороз шихся масе Дальнего Востова, и пыталось было одно время делать им должен быть положен конец Дальневосточной республики теперь беждена разрука и этими резульмринется положить новой власти, советская Россия. Мир вопарлется чтобы ововчательно важить от- ввутри Дальне-восточной респуб рыжен атамановшены в той слож- лися. Мы можем только желать, обстановко сталливающихся чтобы окончательное заврепление В заявления Такаянаги по по-воду празднования 3-хастия ок-девсых условиях—будет проведе япорысной революции на Дальнем но наи можно скорее. Ливиндация

Иборона советской России.

От полевого штаба реквесноомета республики.

МОСКВА. 14 лекабря (Р). Вслед-, щения о событиях на фровтах бу стина превращения боевых дейсу- дут посываться в заввениести ст отипо прегращения очения дости для положения дол на фронтах.

розвосновата республики прибвобими полежого штаба резвостанавливает выпуск ожеднавных снеовета республики Даниноврозритивных авакох. Вожим сообщения.

KPACHOM KPЫMY.

(Беседа с тов. Фрунсе).

В настоямес находятся тов. Фрунзе, возандую- вых продуктов, а также молока и щий южным фронтом, под руко-водством которого была проведена нечве, фруктов. Товары, находявливнидания врангелевшины, закон- шиеся в стране, принадлежавшие чившанся баестящей победой крас- ктицам и иностранцам, привезен-ной армии в Крыму. Командую- ные из за гранним, своевременно щий фронгом только-что закоми»: (3. 4 меября), оченилно, по предуоб-езд освобожденной от белых преждению врангелевского штаба территории Тавриды, где он посетил увезены вностранцами-купцами Синфорополь, Ялту, Базан Бахчисарай и другие города.

ния. В большинстве случаев и наи на службу перемодит этерые ап-параты и версовая ууреждений, темеровных запаратов, в то время, это, комечно, аналительно «бълет-зав весь запас республики до чает напов запачи. В Брыму оста-вастоящего времени насчитывая много враждобных советской власти элементов, главным вые неразобранные, только-что дообразом, буржузаня, в большинстве ставленные из-за грагины автомо а затем старые бюрократы-чинок- и на ходу. Белые при своем ухо-ники. Сейчас после разгрома Роан де и англичане взяли все суда. ва. До тех пор, пока в стране бу- цилпедры. Симферопольская кре спокойно, они, как и сейчас, улут войндьям, но при первых же недоразувениях они могут быті пасны. Поэтому все начосные эль- нию живущие парагитически, необходимо как можно спорое удаветь на Крыма.

Мостное коренное изгелении из рожелательно. При Врангеле сульманское население также всеми степени отразилась на вложе Крыма запугано тюрьмами и вре рее топливо.

время в Мосаве хлеба, в стране много мяса и мясвностравцами-купцами. Лэту, Базаплаву, тем не менее нам в Крыму достаих лишь деситиами. Остались ноони обескуражены, так как Остались только старые броненосцы ве ожидали такой быстрой развяз» по и те в них взорежны котлы в четь также пострадала; взорвано большинство орудий, но нами уже принимаются меры в их исправле-

Главным вопросом в Брыму сепчас является вопрос топливный. До сих пер вырубались исплюча-торьно всез. Население и жел. дои сизбивание вровани. Хищин-B SHARRYBALLED мерами помогало прасной армии и уже сейчас чувствуется велостатов зеленим в борьбе с Врангелем, взати для сваоводства в выпоград-Наской ко можно судить из част начества. Эти губительное двас-ных разгоморов с честными жлю- ная необходию орвератить самы-лими и вастроения массы на миборьбе с Врангелем. влаги для саловодства и виноградтивгах, мусульманское население нужно доставать возножно быст

В продовольственном отношения тории и детские колонии. Необхонаходится в сравнительно димо их в самом ближавном времени благоприятных устовиях.

В Феодосийском и Симфево шихся и детей месковского и пи-польском усядах вменится излишки терекого предстариата.

Победа над разрухой будет окончательной победой советской России над мировым напиталом-

Заказ России Америке.

ористричения изревозев, 5000 светричения изревозем, 5000 светричения и предоставния изревозев, 5000 светричения изревозев, 5000 светричения и предоставния изревозев, 5000 светричения и предоставния изревозев, 5000 светричения и предоставния изревозев, 5000 светри и предоставния изревозев, 5000 светри и предоставния и предоставния изревозев, 5000 светри и предоставния и предостав

Вандберлен, прекотавитель амо-риканского свидиката, обещая по-струментальной стали, 4000 град-по-старить русскому правительству: тород, 10.000 грузовых автомоби-100 окванских нароходов, 2000 год, 10.000 грузовых автомоби-100 окванских нароходов, 2000 год, 10.000 год, 10.000

Пспользуйте передышку.

москва, 15 депабря. (Р). По гней. В прошлом году не работавидимому, ипровая буржувана вы- да ни одна доменная почь. Мы нуждена дать советской России жили остатилии металла от бурказ о ликвидации своего бело-іметалла, то-есть 3 процента довоза границей подавленное.

добыли в 2 раза больше, чем в вмеем около 3 миллионов прошлом.

яя в Донецков бассевие, которыя во позованы довосняюто вроиз-дает менее 300 миллионов пудов, водства. тогда как до войны он давал в Таково положение главных оттогда вав до войны он давал раз больше. Можем ям мы вос-гановить Довецкий бассейн?— Рабочие и престывне не могут 5 раз больше, шожев и в не в рассейн?— Рабочие и престывне не могух становить Довецкий бассейн им выпустить винговы из свеих гус, можем. В Донецкий бассейн им выпустить винговы из свеих гус, порти отправван продовольствие, обору-дование и обмундирование. Опыт жуавными странами. Но передышсоветского строительства в Под- на должва дать јешающие успеки московском угольном районе, на-кодищомся со для октябрьской ре- иней хозяйственной разрухо неволюции в руках советской вза- обходии единий хозайстве-н-й сти, как бастишке результаты, изан в республике, а висоте с тем Можно с уверенностью сказать, необходим шировый почин на ме-

нуждена дать советской России желя оставлям вотавля от бур-передыние, Ангаия, Франция и жуалиого строя. В имеющем ге-италия решили рузоружить вой-ска Врангеля. Врангель отдал при-дать около 3 миллично пудов гардейского правительства. На- ениси добычи. Метадаургической строение русских безогвардейцей промизилленности прежде нествужны рабочие руки-около 20.000 правиден подагачать по-Нам предстоит непользовать по-Лучше дело с текстильной про-

дученную перевышку амя восста-вовления разрушенного войной и мышкенгостью, которая в прош-бесчеловечией блокадой козяйства. Касова же наше подужение? Тепниса в текущем году мы арим сесободила Туркестан, и мыхлопиа. Постепенно пускаются в Неудовлетворительна добыча уг- ход фабрика. Производство достиг-

то при напраження сиз мы вос-становим и Донециий бассейн, Тяжело обстоит дело с металагр-го паана.

По советской России.

За усь измятись. моства. 15 легабря (°) в Са-арини в тосарицан Лениу и атовеной губерни вознакают во-Тр. двому. вые сольском плиотеенные коммуявляют питерес в новым водлев. Коздове служание лесного отдела, тивным формам козайства. По устранвая воскресники, своими си-всей Сараговской губернии насчи- лами прозели телефонную сеть, тывается 92 сельскохозяйствен- селзывающую все авсинчества Кових коммуны и 535 артелей.

ветов Белорусски. Съезд послад раз.

Своими сипами. здовского уезда. Жорошо работают.

ветов.
МОСБВА 15 дезбря (Р). В тельность висоских мельниц за
Мисско открылся второй стеза со-меследняе дни уксличалась в сто

На Дальнем Востоне.

конференция межпартийного со-твет и речи. пиалистического совещания, а такполосы отчуждения считает, что дальнеймее затагивавые этого во-проса, трудим вызывает ноложе-шей, при вызывает ноложе-шей, при вогором забайкавьск. фроят Сомскова во Бладимогтов, а отгуде

За признание читинско. | ха в жазких остатиях армии созо го правительства.
ЧИТА. 10 левабря. (С). Во Вланавосток из Харбика председателю войск. В общем положение его дал особое телеграфное агентстве, дивосток из Харбика председателю войск. В общем положение его народного собрания послава сде-армии таково, что о создании па дующая телеграния: «Объединенная Дальнен Востоке бесвой сданицы»

ЧИТА, 10 декабря. (С.). Банда настанствого объещания, а ток-же совет профсомозо, от вмени трудового населения ватегорически Тапачева в русско-пограничных се-настандару на немельенном при-знания раздивестокским прави-гих угвала в Манужурую 2000 тельством центрального правительства Дальне-Вос очной республяки, лов, произведенная уполномочек-ваходящегося в Чите. Демократия имым Тапачека, окончилась прокалом-мобилизованные монгелы раз-

иа гранину, вызнал поренелох в Хайдаре, где сосредстванись се-

об улучшении деятельности советских органов ТРИЧЕСКИХ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОТ. в центре и на местах и борьбе с бюроира- (к предстоящему съезду технических руководителей дорожного дела).

Тезисы тов. Зиновыева к 8 съезду советов, утвержденные ц.к р.к.п. (Продолжение).

редь, квазифицированных рабо-чих на производственную работу учитывая свой опыт, могли полать у станков, на фабрики и заводы, мнение ранком, сми декрот вописа Небольшой опыт истроградского в силу. Так й первый опыт деласовета в этом направления ока-вался удачным. 11). Рабкрии должен быть пре-

советы имеля время обсудить их стба временного отвомандироваравьше, чем будет принято окончательное решение. Контроль ВЦИК выд работой ведомств и местных совет в должен быть гораздо более регулярным, чем это было до сих пор. 8)- ВЦИК нового состава и совнаркому восьмой съезд пору-

чает тщательно пересмотреть со стая всех коллегий наркометов. главков, центров и других центальных государственных учреж-деняй. Во все эти органы надо систематычески и настойчиво ввоцить свежих мастных работников из рабочих и пролетарских эле ренгоз врестьянства, огдавая преимущество тем, которые выдвину лись, вак крупные организаторы,

ва послежнее время даже между отдельными упреждениями одного того же ведомства, которые часто принимают характер настоящей междуведомственной праки, прино настрашев сят величайший вред делуского строительства и служат раз-ВЦИй нового состава и совнаркому восьмой съезд поручает учесть го гала всероссийских и местных мождувеломственных комиссий "и совещаний. Этот опыт должен быт использован для того, чтобы об-думенно и систематично произвести размеженну стеди отдельных ведомств, преследуя при этом экономию сил, быстроту выполнения и отсутствие паразлелизма.

6). Пеобходимо на местах по- 10). Во всех случаях, терпя-ечанить па очередь и системати- щих отлагательство, совнарком пубчески прочести возвращение—хотя дикует проекты девретов, писто-бы временно—активных совет-ших крупное значение, предвари-ских работников—в первую оче-тельно в сведению местных сове-

7). В такой же степени необ- вращен на органа надзора за деякодимо оживаение деятельности тельностью учреждений в орган Всероссийского Центрального Ис-полнительного Комитета. ЕЩИК чих и врестьяя в дело управления, полнительного комитета. Кіцій чих и врестья в дело управлення, должен теперь созываться на сес- в практическую школу усвоения ста летствительно не реже, чем массами на деле приемов уоральстви раз в два месяна, как вто вня, как требует этого декрет от вред смотрено решением седьмого 7 февраля 1920 года. До сих порсъезла советов. На основание в раберии большей частью, отда-трехлетнего опыта, восьмой съезд вались те работниви, которые не выделяет пелую область общих могая быть употреблены на не-попросов законодательства, кото-рые голжем польежать постоянной ные задания. Теперь раберизу невомнетенции ВЦИК. Проевты де- обходимо уделить больше внима-врегов и постановлений по этим ния. Рабирии должен получить вопросам ВЦИК заблаговременно возможность при ревизиях того вубликует с тем, чтобы местные или иного учреждения или вогомния в распоражение рабврина вомпетентных работников. щих учреждения по указанию раб себе задачей развитие массового привлечения трудящихся в делу ревизии.

местные советы, при помощи со ответственных органов, в целях уничтожения бюрократизма, дол-жны поставить на очерель обсле жны поставить на очерель дование целого ряда простейших государственных отправлений, как распределение продовильствен ных варточек, распределение жи зиш, заградительные отряды, вои рос о заинсях при рождениях и похоронах. Шаг за шагом необходимо во все области вносить как можно больше простора.

13). В центре и на местах, при участии профсоюзов, должен быть поставлея систематически вопрос б определении штатов различных учреждений и изучении норм трула советских служащих, их числа и результатов труда. Непоходимо поставить на очерель вопрос о систематическом переводе излиш них советских служащих на изводительный труд-борьбу безграмотностью. При втом лело нужно поставить так, чтобы перевод этот ра сматривался не как наказание, а как более целесообразное использование рабочих сил.

Радио "Роста".

Попожение на мировом сахарном рынке.

Положение на мировом сахар- эту убыль следует отнести, главпом рынке продолжает оставаться ным образом, за счет Германии и довольно притическим. 31 августа России. В первой неблагоприятная вакончился ороизводственный год, и, как теперь выясняется, даже тв немногие страны, где ожидался начительный избыток сахара, дасеко не оправлывают возложенных ва янх надежд: общее количество гростнивового и свеповичного гростиванного в текущем 1919—1920 году позади соответствующего количества сахара 1918—1919 г.

По информации «Нейс Цюрихер Дептунг», оно выражается в сле-дующах цифрах (в милл.цевтнеров) 1919/20 1918/19 1917/18

Европа 56,00 74,25 85,04 Америка 135,71 142,05 127,06 Азия 98,24 94 92 214,06 Африка 11,32 12,84 10,22

Таким образом. в 1949—1920 голу в Европе оказывается убыль на вировом рынке появится саха-

погода, недостатов в рабочих ру-нах и усле обусловизи весьма низвое производство (18 миля, пентиеров против 30 миля, центнеров в 1919 г.).

В Америке понижение производства по сравнению с 1919 г. со-ставило 6,34 милл. центверов, или %. Лишь в Аргентине, Порто-Риво и, отчасти, Бразилии, производство оправдало до некоторой степени ожидания.

В Азии, в противоположность другии частии света, удалось вовысить производство сахара по высить произведство сахара до замением загратуработы на устров- личении скорости денжения. А сравнению с 1949 голом на 3,32 ство эдектро-пвигателей, что, 20- это уже все громадиме превмущениял, пентверов, или 3,5%, несмот- первых в общем выстднее для ства. О имх стоит подумать. милл. пентверов, или 3,5%, несмотря на плохой урожай Явы в Формозы, но благодари улучшению положения сахарных плантаций в

В общен же в 1919—1920 г.

К VIII съезду советов. Зкономическое значение элек-

В ближайшее время в Омске со- ему ее промышлевности, а во вто-стоится съезд тохрукдороглелов. рых, с теченчем премени алектом-Повтому уместию и кетати булет ческое оборудование булет быстре. полнять вопрос об электрофявации усовершенствоваться и удешевлять наших дорог.

ка жел. дорог. При проектирова- главное, новые вагони-двагатели но, наибольший подтем, которым можно пользоваться при троссировании линии, и ванбольший став поезда, который можно вести по этому подъему. Увеличивая одну из этих величин, мы всегда поневоле совращаем лругую. Начительной степени определяет расходы по первоначальному устройляных вызмов, насыпей и других стно, что уселичение предельного подъема дает всегда упрощение трассы и удешевление постройки трассы и удешевление постройки всей ливии. Но, с другой сторовы, тельно уменьшает пропускную способность дороги, совращая прелельное число вагонов в поезде. Связь вежду величинам предельного подчема и предельного состава поезда устанавливает, таким образом, некоторый вполне определей-ный предел возможности самой постройви железной дороги межлу двума пунктами, особенно в мало-мальски гористой местности. Как только предал этот будет перейден, может овазаться, что огранябольшее в будущем движение по-дороге бучет уже не в состоянии овупить расход по ее постровке, и месяностя, во наб линия становится таким образом от исер паровоза. правтически не осуществимой.

чения веспольких вагонов двигателей в состав одного поезда [как вании это бывает при влектрической тяге, то лело совершенно изменяется. Зависимость вежду предельным подъемом и предельным составом поезда будет вная. Выбор предельного подъема при электрической таге будет определяться уже тольво процентным отношением числа вагонов-двигателей в поезде к числу всех вагонов поезда. Напр., обывновенный товарный паровоз всосстоянии везти по 8-ми тысячному предельному полъему поезд из 35 груженных вагонов. Если теперь заменить паровоз шестью электрическими вагонами-двига телями, по 25 тови каждый, при чем цена всех их будет приблизительно та же, что и одного паровоза, то тот же самый поезд в 35 груж, вагонов всостоянии пройти омений съеза обрагит должно уже подъем в 33 тысячных, что, самое серьезное внимание на вле конечно, дает в гористой местно- трофикацию дорог. Электрическая сти громадные упрошения при по- тига поездов много экономичес

Если же ввести принцип вклю

можно, пользя, польска меньшем давлени на ось. увеличивается число вагонов ден-удешевнеет польтно и мосты, страны, так вак способствует полъ-

ся, тогда как пены на земляные в наших дорги. Двя съветской России всего важ- каменые работы вепременно бу-нее сезчас самая дешевая построй-дут повышаться. Наконен, » самое нии всякой жел, дороги имеются потгебуются делате запь по мере ввилу всегда две величины, тесно увеличения движение по дороге, т. с. связанные одна с другой, а имен по мере усиления се выголнести, тогда вам при паровозной тяге приход сся сразу затрачивать мясго т,уда и средств ва устройство г. стоянного полотна, которое, быть может, сначала не овупается слаоым движением по дороге, впоследствив же может наступить такой момент, когда дорога только с очень большими затратами сможет отвечать предъявленным к ней тре-

ованиям по перевозве. Итак, составленные из отдельных вагонов-двигателей, электрические поезда позволяют увеличивать предельный подтем дороги, не органичивая ее пропускной способности. Таким образом, от замены паровой тяги электрической при постровке дороги получаются следующие выгоды: 1) Общее совраное уменьшение земельных и др. работ, 3) облеговное и удечевление жевзеных мостов и верхиего строения; получаемая благодаря этому акономия в рельсах соста-

4) Значительное уменьшение не обходимой полосы отчуждения, так вак во 1) ширина полотва ограничивается верхним строением, а не шириною полотва насмия по низу, а в 2-х, вет необходимости увеличивать ширину просев в 30 саж, вак теперь, в лесянх местностях, во избежание пожаров

Принимая для тяги ток высового напряжения, им получаем еще большую экономию как в оборудовании подвижного состава, так и в проводах. Главная же экономия все таки получается в устройстве полотна.

Все вышесказанное застарляет настой ино требовать, чтобы в на стоящее в емя новые магистральные линии желлорог строились под алектрическую тагу, в особенности в горных местностях, а на старых

уже существующих дорогах механяческое оборудование их постепенно ликвидировалось и заменялось элек-В частности следует свазать, что

вовая порога отКемеровских рузня ков в Щегловском уезде (т. н. Богословская) полжна быть непременно построена под электрическую загу. Пусть при обсуждении в просов

дорожного строительства в Сибири что, самое серьезное внимание на элек уже подвер не горястой мество трофивации при по-сти громадные упрощения при по-стройке линии. Мы можем увели-стройке линии. Мы можем увели-ные премяущества адекрической типи заключается в следующем: число вагоной двигателей постояча-во составляло 1/2 сощего числа заклиния в презде. В постояча-заклиния в презде. В постояча-заклиния в презде. В постояча-заклиния в предусменный двигатели вестра боле заклиния др. ре-стройке линии в постояча-рения, т. к. большые двигатели вестра боле заклиния др. ре-стройке линии в постояча-рения, т. к. большые двигатели вестра боле заклиния др. ре-стройке линии в постояча-рения в постояча-заклиния в постояча-в гателей в поезде и следовательно в большей равномерности движе-пороговизна ввенлоатации. Но, во- нви сравинительно с паровозной первых, это увеличение стоимсти тялой, 4) в возможности отпра-для многих дорог весьма невелико выять большое число мелких поез по сравнению с экономией по устробству пути, облегению местов на число вагонов по произволу и т. д. Затем мы в втом случае без ущерба полотну и 5) в уве-

Для правильной работы железных дорог. для восстановления промышленности прежде всего нужен угслы дарный отр д сибирского пролетариата, красные шахв бронзвоетве сахара по сравне- ра прибдизительно на 23,89 ммл. теры Кузнецкого бассейня выполнят свой долг перед вно с презыдущим годом на 18.05 дентверо», или ва 7,2%, ченее, рабоче-крестьянской республикой и обеспечат топлизом мялл дентверов или на 24.3%; чем в 1918—1919 г. неслезные дороги Сибиоц и засолы Урала.

Ha pacnythn.

(Из телеговии).

Не тегяя лишенх слов, Врангель быстро по Европе Разослал своих послов. Но ушли ни с чем просители... От верховного правителя Отвернулясь все прузья. Мысли зменками снуют... Неужели и в Америко Не терия мыслей вити, Смотрит в карту изтый раз. Сан-Доминго! Гондурас! Есть хороших мест не мало, Ловит их унылый взор: Коста Рико! Гватемала!

Англия отназалась по- По страна заотезистая мость Врангсаю. Барон Как ни изк, а все-же сплопь, патагстя перебросить часть того а лими на жительство Так сказать, республяванская— Полго там не проживешь. Кулаком барон в азарто По столу ударил строго; — Повнер веттер! Стран на кај Удивительно немного! Горе все до дна не выпато, Кто избавит от тоски? Может, знойного Египта Бесконечные пески? На удары злого рока Посмотрю я сверху вний... Эх! Махну-ка я в Марокко! В Абиссивию! В Туние! А в Египто с важным видом, Эл, история! Запиши!— Брошу вызов пирамидам Цля споконствия души. дол споконствая луши. В чорту! В вызводу Америху! Я на вло лля неей Антанты Подмо в негусу Менелику Поступаю в адъктанты!

По советской Сибири. Партойная жизмь. (ставлен спектавль. Проведены ин-

БИЙСК. 10 делагря. (Р.) Бийский голодимо митинги-кондертя; парткомом отвенты курсы поли-тической грамоты. Курсанюв на-считывается 140 человек, больпинство из деревень. Отврыты также губернские школьные вурс ... ва которых обучаются курс-илы в Иркутска в субботниках и вог из развых услов губернии.

мовта 200 вагонов, а всего из Добыто 166 000 кулов угля. текущего и случайного ремонта везено 1045 кулических сал дов. Сложено в штабела 4

ЯКУТСК. 10 вевабря. (Р). Объя-

влена «неделя врасной молодежи», 9 декабря состоялось 2 митиягаонцерта. Вчера записалось 18 но-

лезя красной молодежи» проходит шлам в память победы кал Брам оживленно. Силами сокомоза по-

Det 3/1 94 56 .

ОМОК. З декабря (С). В ноябр из развых устаов губернии.

Вреснивах участвовало 44

Ревости водаженого со-ОМСК. 13 декабря. (С). В воворе в Покусте выпущено за ремовта 200 вагонов. а всего на 3452 вагона. Древ. Сложено в штабела 4100 неделя красной воло- рест. Производятся сольсита пут и иного других недвих работ.

Кародный дом и па мять победы

ОМСК. 13 лекабря (С). Брестья не лејевни Большов Бривошени ых членов союза.

ИРКУТСК. 11 декабря. (Р). «Не- скоп, Новоняколаевского уезда, го

По губернии.

селание выездной сессив томского продовольствие из общества цот гуйревтрибунала Рассмотрено 5 дабе бителей, убела много скота. 1 об уклонения от разверстви, забе чтожила есе, что напоминает свота, выгонке пива и агитации советской класти, мобилизовала все скота, выговке пива и агиталния сометской власти, моювлизовала се против разверстви. Брестьяне: Червов пригов рей в 5, Москалев и всегов, по резе всети. Есть саухи Жеребцев в 2 и Биприанов в 3 что эта банда в составе до 800 годам принудительных работ. Одна человек держит куре ва Нарым обвиняемая оправдана.

Пролетарский суд.

«ПЕГЛОВСК, 4 левабря (С.) Вчера состоялось первое открытое занадевательства и разбол, каб. Меры в зиввидации бандитев при Найме пубновцев.

(Нарымский край)

В варынской районе но реке конеп кулации маступення про-

Для приюта. (С. Николаевское, Томек. у.). Осевью этого года у вас в сезе, сшеты шубы и шапки и, кроме по нившиативе ком. ячейки, открыт того, пожертвовала 3 поросяг, 2 детсвий приют. Устроенная затем овны и 1 быва. дотекня приют, эстроенная сатем оним и гомас.

«ведежа ребенка» даза следующию В общем, «неделя ребенка» на-результаты: денег собране— долго обеспочила прими наиболее 20437 руб., картофоти 14 пул. и необходимыми вещами и продук-капусты 100 вилков. Оленвадиать тами. старушев устрован в пользу приюта воспресник, на котором шингали шерсть для пряжи, Тов. Маведонский сшил бесплатно 5 ша-

5 mt. выделанной кожи.
Предукты.
Волостные работники. речва собрами для приюта вного разного рода вещей и пожертвовали вдобавох в этому 150 конен

гвем также собрази поряжоно и ступателей, из которых 17 члены вещея, и продуктов. Дер. Кариау- ком-дчек.

хова пожертвовала 30 овчин и

В приюте в настоящее время воспитывается около 30 чел. детей. Брестьяне нашей волости в высшей степени отзыванно относятся пок Собрано порядочное количе- в нуждам прикота и не прекраство белья, подушек, посуды и щают бесплатно доставлять вещи и

(Маричиский уезд). 20 новоря в Маринске открыти ена. Деревни Большая и Макая Бра- услуд прибыло на курсы 40 чед. Профессиональная жизнь.

пер ча в передвижная труппа денне свбугля. споудля. Обисс руководство рабо-тами культироспета и труппы воз-

вавод почти не работает, правле- ском заводе.

Учреждение культ- ние сибугля, опирансь на поста-просвёто. на постанование гланулля о сохранения за

К итогам 1-го губернского СЪЕЗДА СООСЗОВ. декабля закрыле первый шеста ющий аппарат собевов для представителей стделов сооказания более полной и сераведоко обеспечения Томском гу-

цев. 6) Вопрос об удовлетворении про

встям педстанием томском тумствием сомстветельных между образования произведения и правитического опатазам, а снау делоряжений и нетра,
ве сиссам тр ж-ратную корсную оргазам, а снау делоряжений и нетра,
ве сиссам тр ж-ратную корсную оргазам, а снау делоряжений и нетра,
ве сиссам тр ж-ратную корсную оргазам, а снау делоряжений и нетра,
ве сиссам тр ж-ратную корсную оргазам, а снау делоряжений и нетра,
ве сиссам тр ж-ратную корсную оргазам, а снау делоряжений и нетра,
ве сиссам тр ж-ратную корсную оргазам, а снау делоряжений и нетра,
ветра и правического опатадельных дельного челога трувикся соцеального челога трувикся соцеального челога трувикся соцеального челога не претера претера предопольственного такка,
решительного сиссам бези с месвым предужения труветра социального обеспечения губернии созвани, Работа мадават умстанием ж резолющей органивид трувительных ферманизм работа, не претера мторию Гомской губернии. Пос-е обстоятьютов элинется осо в важных в смисе о вичле-ии гч по социальному с беспера в тех район ж, с которым: до плр губсобь у ше удавлось товить п.лож связи и кон-в в общей разоте пес, обращать к помядам с ориходится контантировать

стоящих условиях громадного недо статка рабочек рук, съезд рассмат-ривает эту Жадачу, как озну их ос-новных в де-тельности собеза. Достаточная грантичность и по-дробная разработка дазычёщиего удава деятельности собеза губеры-

омина деятельности создают умеренность и том, ч о резу втаты рябот е и ге замедлят сказаться во всех вудах со циальной помощи трудащимся.

семьян мрасноягменнев должвы га-модеться при с безах, где они будут деть возможность пепользовать су-

При сибугае учрежден культ споугаем по основления об-просвет под председательством т. приятий, возбуждает вопрос о воз Синвова; в веление культпросвета втащения Осиновского забода в ве

тами вультируската и трупов воз-ложено на члена правления т. Пурьевский завод в симсле сваб жения его продруражом и лесными материалами правление слугля вения гос, это отобранный у углю; очу же подчивен и лесной свбугля Осиновский кожевения подотдел, находящийся на Гурьев-

На продфронте, Ход разверстки.

Кенферсиция текстильщиков.

Количество хлебо-фурмжа, поступи-ишето на ссыпные пункты Томской губерици за время с 6 по 10 декабря

	Род хлеба и фуража.	За дан-	з все вр. с начала продками
1	Хле о:		No. of the last
ğ	Рожь в верие	24	835178 2807
b	MVRC		83,980
•	Игого ржи Пшеница в зерне	171980	875784
V	муке	967	
ş	Итого пшенивы .	47295n	1835001
	Всего клеба.	286355	2722981
4	Крупа, горох, бобы и		A THE
1	разные продукты.	2011	
	Крупа просо	2240	11130
۱	nmeno	1184	169 4375
9		1	104
1	и полба	6	310
1	Итого крупы .	5462	16039
9	Герох и бобовые.	000	20018
	Горох	100	774
1	Бобы	_	-
	Итого гороха	707	1
1	и ороов	195	774
1	Итого групы,	100	Section 1
	тороху, бобов и разн. прод.	351	16862
ı	Зерновой фуран.	001	10002
۱	Onec		1700724
-	Ячмень	2455	35709
N.	Итого верно-фуража	320545	736433
1	Всего к еба и	Control of	250
ı		606898	1479384
H	Местяничные семена. Ко-опля	9717	13653
ı	Лен	2796	12836
ı	Прочие семяна	35	222
1	Всего семян . 1	6568	26711
ł	Uroro	617037.	450 991
1	COHO	310403	1419313
1	Соломя	64831	217155
1	The second secon	1976	Ken Total

No Tomcky.

ний и организаций Согляра п. к. р. в. п. и наркомпроса зара п. к. р. к. п. и наркам-поса о партсоветствих школых (палеча-тавнего в «Правде», № 173). «на компарты, использомы и их отделы, ва военные комиссариаты и исе прочие органы воздагается вис наробразам в деле организапан коммунистических длагии но-советских школ, обеспечение их помещением, пролозольствием, все ми видами снабжения, моблиза-пря лесторских и руководитель ских сил, исстоянное снабжение их материалом местных расперажений и текущей статиствии, организация в своих учреждениях практических работ курсантов

лов труда. Согласно получен-ным из Москвы с ведениям, гу-бериские отлелы охравы труда реорганизуются в управления охраны труда. Во главе этих управлений стоят начальники, взбираемые губпрофсоветом и утвержда-емые отделом труда. В Томске в реорганизации пока не приступ-

лено впредь до распоряжений и разъленений сибтруда.
Канцелиристы для А. Гарания волостных и сельских совесчитать председателя и секретаря

Распределение обуви. По вопросу о распределении обу ви между стол выми, делегатское собрание союза работников пита ав ть на важдый полный десяток рабочих каждой столовой—1 пару распораж каждов споловон— и пару обуви, при чем в распределению буви не участвуют 3 столовых комсобеза, рупвода, жэлезнодорож нике в и чела, как имеющие хоро-що обсрудованные кухаи и починочные мастерские. Обуви не по лучают также-до следующей ее получки-вновь открытые столовые трамога, полигрота и совнар-

тов канцелярскими служащими губкомтрудом командируется представитель в Повониволаевся изъятия из учреждений излишког служащих и распределения их пласревням. Для удовлетворения наступивших из деревени требова ний повалобится до 200 челове: канцеляристов.

Смабжение бантерио погичесного инотитута Губядрае обратился в губиспольом с ходатайством о сроявом снабжении бактериодогического института 5 лошадыми с соответствующим количеством фуража. Лошади необходимы внетитуту для приготов вения предохранительных сыворо

Надо подтянуться. В не воторых советских учреждениях выблюдается, что большинство слу жащих, не говоря, конечно, об от ветственных работнивах, част-приходят на занятие очень позды--к половине 10-го и в 10 час. утра, а уходет иногда в 2 часа кав происходит это в губадраве). Служебное время эти служащие жимаются разговорами, не нося имми служебного характера. По сетителям приходится оживать, когда придут на службу служа ине. Пора ноложить конец этому, Каждый граждания советской республики должен сознательно работать не за страх, а за совесть, и саботажнивам не место в совет-свих учреждениях. Не мешало бы мествомам обратитить внимавие веисправных служащих и уста вовить в каждом учреждении су-ровую дисципливу. Пеобходами диянуться.

паша почта. Отјелу на одной связи необходимо принять номы к упорядочению городской почты. Релавиися 11 декабря был разослав (брошены в почтоный лице» раз писем, полученных даресатами только 14 декаб доставки ворреспонденции стада обычным явлением. Оно должно

В амбузатории на Красноврмейской № 17. просят обратить внимание на меобходимость надзора за соблюдением порядка посетителями моулагории, особенно детьып, которые ведут себя в приемной амбузатории правне шувно, а визода и прямо бевобразничают, позволяя себе вричать и браничься, как это быле вчера. Междуведомотаен-

ные /заседания. Губиспол-ком предожил всем учреждениям в организациям, имеющим необходим сть в межлуводомственных засетаниях, устраивать таковые в чась, свободные от служебных за-

Почтовый ящик.

Тов Головатому. Обратитесь за сс-

ветов к военному госпита к.
Т т. Захарову Ушанову и рр. Гаше
письмо направлено в губнагоб в.
Б Е. Соколову, Стахотво, иле слабо. Красновриейцу Заметк и поил.

Объявления

В воскресенье, 19 лекабря, в 2 часа для, в каубе имени П. И. Уков-дера (б. обществ. собрание) сузывается бебиартийная когференция ра-

ботпин. Повестка дия: 1) текуший момент и задачи советской власти, 2) дово лад отдела нар. образ вания, 3) локлял губжевотлела. Все профсоюзы, посыдают делегаток по ворме от 10 работинц-1.

Женотлел.

Все профссионы, посывают доленные и доленны

гердава т. е. болка, кадки, блади, са зад вишка, короб, портом, кадина, са зад вишка, короб, портом, кадина, са зад блади бла

ымиева. В получения тарих буд. «За-мавател кентаным.

И р и м е ч а и и с учреждишт и грансава, имеюще вале ды-фаренками подают даления и губ таруродку губародима в тие-ии. За дней со дапрастояте обог вългения решения зомассия губат рытровки миляются окончательными и переситру и подажет. Губпродъомиссяр (полисъ).

Губзагот М е й е р. Вавгублагот Копосов. Т

Комиссия при отделе управ ения

Можевариейцу Заметк и: пов д , но ме слушайтесь вините. Т. Войн у. Обратитесь к админите тодах и на конах, упородомом бут трании института. Меньше заимый дель и конах упородомом бут пооизволиться отнуск сена вда-дель и коро по тертым ценам с дель и коро по тертым с дель и коро по тертым ценам с дель и коро по тертым с дел

Извешения.

иЗВЕЩЕНИЯ для очередного номеря чинимаются рединциой до 3 часов для. Поступившие возди в в очеред-вой номер не глодит.

ПАРТИЙНЫЕ.

— 2 райкем р. и. п. предастает въем и полбюр» ком-меск при воличнях частах лавт се на заседание 18 лека-бри, в. 7 ч. ветера (ул. Розы Люневы-бург, № 2).

— Обгариом р. и. с. и. еще раз убе-

РОФЕССИОНАЛЬНЫЕ

просмещения в сониванот заческой мужь. г., и 7 ч. мечера, в привлении сонт, б. б. дверен, коми. № 16.) конферет-цию всех местных комиссий по съ-влее труки. Лема для всех члена в семиссий облательну.

ТЕАТРЫ, КОНЦЕРТЫ.

ТОМСКИЙ ЦЕНТРАЛЬН КЛУБ

14 дек. "Евгений Онегии". 16 декабря "Русалка".

P. C. p. C. P.

Tonckun Knachoapheed

ОРГАН
ТОИСИОГО ГУБПОЛИТПРОСВЕТО.
Адвес реаквире: Точск, гублоантаросвет, телей № 695;

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ СТРАНИЦА.

Четверг, 16-го декабря 1920 г.

дисциплине.

Рувоводители царской армии И только советской власти придерживались того взгляда, что дисциплину в войсках можно под- цвонную дисциплину, которая ско-держивать исключительно силой вала красную армию в крепки, ческого проведения ее они была примении при господстве буржуа-довольно последогательны. Опыт зви, рабоче-крестьянская класты ВВЯ ИЗ AVIII «НИЖНОГО ЧИВА», КО торое делало из последнего манина руку самодержавию для целей борьбы с вранолой.

В свропейских странах, как, маприм., в Германии, при внешней мечном счете, они приводили и тем же результатам. Казарменая мушдешевый патриотизи, который дозая германского создата ярым идеазов советской взасти, которые, вашитником своего "фатерланда", несомненно, являются их то идеа-буржуваного отечества, вот военная зами. лисциплина германских понкегов.

стических целей буржуазия и поелушное ей государство создают

галась, дисципания осла ваза, столько безых амий, подержн-благодаря внутреннам противоре-вам, доторые в привела армию к самочиной демобывающим.

Я. Рудой.

внешнего давления на дичность неудзвимый организм. Были оппо-создата. И в отношения практы ви на этом пути, но те, что было создатской жизни вам рисует вар- устранила. Вместо выборного комтиву того издевательства над луч-шния чувствами солдата, того вы революционную струю в ряды травления сознания и самоуваже-войся, пришлось установить казначение командного состава. Линия политического поведения влаяка, которым можно было вертеть сти в красной армии сразу опре-куда угодно начальству. С дру-делилась. Необходимость создания гов стороны, в армию внесклось боевой силы диктовала советской боевой силы диктовала советской власти введение самой строгой человеконендвистничество, огуль-ная злоба в якобы внешним и жнутренним врагом. Все это было пей суги, совершено противоподожной прежней царснов. Красно армеец не пожет спремословить привазам боевого характера, нехожаприм., в Гормании, при ввенивей дащим сверку, считавсь с запачей. более культурной среде, двеципам- поставленной рабочими и врестья-на насаждаять венього вными нами власти, но постоялями прила-средствами, но, по существу, в коразъяснить принципы и целя борьбы. Всем врасноврмейнам должно Соотьгаственно втому меняются

и методы ведения дисциплины. Бросаются в ряды красной армии лучшие коммунисты и рабочие, большие армии, которые превра которые своим примером заражают шаются усилиями генеральских и массу, одукотворяются на подвиги, офицерских чинов в стадо людей, и вместе с том вносят ссисна вок-ТОТОБОЕ ОРОСИТЬСЕ НЕ АВКОЕ УСЛА МУМЕСТИЧЕСКИХ МЕСИ, КОТОРЫЕ ПО-МО ЖЕСТОКОЕ ДЕЛО ПО ВВАКУ СВОЕ СТЕПЕННО ПРОИВЕЛИТ В ТОЛНУ ТО БОМАНДИРА. СОЛДАТ НО ДОЛЖЕН РЕСУЖВЕТЬ, А ИТИК В БОЙ, ПОТОМУ, ТИТУТ КОМИСАРОВ, ПОЛИТРУКОВ, ОРГА-ТТО ТЕКОВА ВОЛЕ СТО ПОСЛАВНИК, В если он не подчинится, то в.ар- одной стороны, вводит политиче-сенале средств буржуазно-монар- ский контроль в красной армии, а хического режима найдется и плет- с другой, поспитывают врасноар-

и коренным образом меняются. И лучшим доказательством раз-Даже меньшевистско эс-эрокские никы между дисципляной царской воветы в феврале 1917 года по- на дисцицавной врасных бойцев жим были издать приказ № 1, являются то качества красной воторый положиз начало раскре- армии, которые засвидетельствова-пошению солдата вызвая такую ны се победами перед всем имром жобо убрачани в сто авторыи, в служат втористью ресем варом замобу брачарами в сого авторыи, в служат втористью русского ра-Во соглавнатели не могли на бочего и врестывния, та воля и вале последовательно провести стременне в сомущистическому указанный приказ, админ разла- строю, перох которыми не-устояли талесь, дисциплина ослабевала, столько белых армий, поддержи-

На фронт труда.

жин залупить рабоче-крестьнескую этого разрада.

власть в России разбились о стальвую шегиму штыков красной арвин. Последний стальчини Анганкоторым окруждал Анганта совет-

Три года тяжелой гражданской стране мир. Но советская Россия пореживает сильную хозяйственную армии.
Все попитии мировой буржуз- жит все уселия к уничтожению

тим барон Роавгсы— разбит, и то скую Россию, теперы, перейля в еружие, всторое Антанта посывада против советской республики, ода- ственном фронте, то-же выйдет по-ведесь в замих руках. Красная бедительнией. Не выпуская из армия пошимает, что только высты рук винговии, им поблем и стап-рабочих и престыви может вывести нам, на заводы и своим гордуни страну из того чунка, в который рэмнором на доло воодушени ра-вавела се иноголечива война, что бочих и престави та, сполнинсь в имыми поддержива трудицикся-сс- ощу коминую семью трудицикся, катовая власть сильна и поэтому победии разруку и на разредина прасчая армия все свои силы от- старого отжившего строи построим

дает на запиту и укрепление со- наше мовые компуниствуелсе об-ветской валоги. Ценою многих щество. жизней прасил армия одержава дободу на вседен френто и дала баяр - Жан,

Новые задачи.

советскую республику захват ими и встают сейчас перед советской остатых хлебом и сырьсм районов властью. Их должен решеть 8 усиливали нашу хозяйственную съезд советов. Армия не может разруху и мещали переходу в мир- быть совращена, но изъятие из со ному строительству. Все безые ге-нералы, при подлержве Антанты даст на первое время возможность веразы, при подвержке автавты даст на первое время возвожность квосстановлявшию - «сденую и неподнать производется постать рив и заводов и не будет в ущерб
ее царем, становидись прегразой боевой мента армии. А потом уже
на пути к миру и козяйственному за счет новых сил, прошедших
строительству. Чтобы уничтожить куре всекобуча в территориальных

выполнила. Созданная ем, при пол-держко всех трудящихся, красная жны забывать, что двительность армия скоими победами дала со-передышки на восином фронте ксе-

затешье, дающее возможность пе- мобилизация, или малейшая тороп-ребросить сиды на фронт труда, ливость с нашей стороны может но мы закам, это Автанта еще не отвазалась от высал бороться с и атянуть нас в войну, которая советской республикой. Польское разобьет все наши хозяйственные наступление нынешней весно !-- урок планы. нам, говорящий, что ки на одну Пережив столько тяжелых лет, минуту им не должны ослаблять им должны отвазаться от гибель-боевую мощь нашей армии, что ной торопливости, и медленными,

бить мощь врасной армии и пере-

Нападения белогвардейцев на бросить силы на трудовой фронт спривлением положе и положением было полках, можно булет демобилизо-противопоставить им веоружением вать старшие призменье года и силу—создать могучую врасную приступить в петеволу армии на иню. Эту задачу советская власть переходя к милиционной системе.

ветской республике мир.

— пело зависит от боевой мощи наНа доенном фронте наступило шей армии. Преждевременная де-

им всегда должны быть готовы в но верными шагами и ревдем в отпору. В то же время необходимые для фронге и, через победу вад раз борьбы с разрухов силы должва вымерять и правеняя армия. Вст эти то две задачи: ге ослабить мощь впассия задачи.

Жизнь гарнизона.

В пелях саморазвития постановсобраннях дчейки читать доклады теперь начинают прининаться ме-и рефераты, предварительно ях ры к поднатию подагработы на разработав. Постановление прово-должную высоту. дется в жизнь.

На общем собрании консостава,

Беспартийные вдут за коммуни-

В рабочей бригаде.

Неситря на разбросавность ча-стей брагады, нозитическо-просве-тительная работа в них ведстся. рганизована передвижная труппа, воторая объехана все части бригады, ставя спектакан. Политруками и ком-ячейками частей, стояших в деревиях, ведется полятическая работа и среди врестьян Большая часть праснояриейцев работает по заготовое лесных ризлов. Настроение хорошее.

Надо подтинуться.

В радио-шволе политическая работа ведется слабо в мосят слу-чанный дарактер. Члены ком ичейея, ссызаясь на перегружение пработом, политических занятий с прасноармейцами не волут. ссызаясь на перегруженность

Надо подтянуться.

Ежелневно ведутся беседы с прасновриейцами на политичестие тены. Часто освещается текущий монент. Чувствуется недостатов руководящей витературы не и изИнжинурсы.

По сравнению с другими курлением исполбюро ком-дейки, все сами, здесь политическая работа члены по очереди обизуются на стоит на последнем месте. Тольке

На-диях начнутся ежелненные политические беседы с курсантами. вурсантов и прасноврыебщей 2 дек. Решено привлечь в работо всех по васлушания доклада т. Никатина по текущему моженту по-становлено: не выноси длиным резолюций, всем участвовать на воскресные в декабри.

воскресные в докабри.

В губенде.

частей идет слабо. По задавию, для Томской губ. (по численности частей, стоящих в Томской губ. к 1 июяя) с 1 июяя 20 г. по 1 апреля 21 г. необхомимо загото-вить 32.528 куб. саж. К 1 декаб-ря заготовлено только 11,035 к. с. Это на 5 летвих месяцев, когла условия для заготовки были иного лучие. Остается 4 зимних месяна за которые, если дело повает в дальше так, всего задажия не вы-

Кроме того, прибывают вовые части, которые в расчет общего задания не входят, а снабжать дровани которые нужно. Чтобы не оставить зимою части без крои, убынду вадзежит прирать виср гичные меры в усиленью заготов-KM HDOB.

Благодарисств.

Красмодриенци 2-ов батарев N-сной стр. амв. благодарят кре-стыя дер. Кусьчени и поседка Всеслой Гровы, Иосойнось, уезда, за пожертносяние батарей 300 н.

Сено пожертвевано сверх раз верстви и доставлено на ст. Арли в самими же престыянами.

Пролетарии всех стран, соетиняйтесь! Конференция ком'ячеек красноармейских частей.

Доказачик по первому попросу тов. А ла ис е е вс к и й укамал, что в настоящее время для нас
впервые за три года существояния
советской влести / тола мирика
пора—нет божнах / л. ъ. Обольшам
себь мислы о тол, то Антанта оставила нас в покое; мы должны восставила нас в покое; мы должны восставила нас в покое; мы должны восставила нас в покое; мы должны воставила траны,
вто—долунг сегодиминего дия, от сеушествареня к оторого да висит кумество.

Мы не сомнерземся, закоччил до-кладчик,— что крастая армия, ра блицая отечественную и в единою к итр-ре-«Залчик, —что крастан армия, р. ботшем отчественную в в. ещново контроле в люцию, сумеющая дать отпер всемо-ущей Антенте, асостанивит в наше разрушенное холяйство. Теперь не вре-мя говорить э демобилизации, або у нае сеть фронт труди, фронт не менее зажный, чем боевой.

педующая резольщии; плад арагами опоследа Власти, в том числе и над такжентиком Анганта, Врангалем, в еням с упитожением боевых рерогов, в еням с упитожением боевых рерогов, в еням с упитожением боевых рерогов, в еням с упитожения в гомпьото попрата боевых дейстий для часто прудовых задач, стоящих в пастоящий обести перев советной страной. Везание не в переустройства жизни на комунитических чаталах требуют от на интарах вирогов резольшим советной страной. истический Интернационал".

Роль ном⁵ячеен в ирасной армаи.

увазая что р. в. партвя, вывинувшая NOTYRE «BCH BARCTS CORSTAM», BOT уже 4 год ввляется его ревност-ным защителяюм. В моменты опастности для советской власти партия первая быет тревогу. Неносредственное воздействие на массы зежит на комичнистических ячейпартией и массами. Коммунистическая нчейка отражает и проводит в жизнь все новые планы партии. Настояний момент восстановления хозяйственной жизих страны цело лежит на плечах ячеек. Трудовая кампания, производственная агитация - вот последние задания партии, на выполнение которых кои-ячейки должны употребать

Конференция вынесив следующую

"Учитывая серьсвиость пережи-TOWNSHIELD CONTROL OF THE TOWN OF SCHOOL ST. TOWNSHIP OF SCHOOL OF TOWNSHIP перед рабоче-врестьянския правительством, конфоренция по-становляет: 1) усилять партивную лисциплину среди часов ком-яче-ев, показывая личный пример беспартивным прасвоарменцам, 2) повести широкую агитационаую кампанию за поднятие трудевой дисциплины и трудолого подъсма сроди т.т. красповрнейцев, 3) усилить GOSHTERCENS BOHTPOSE B RACTEX дая пресечения вереяк действий, капраденных во сред строительству и укрепления колядственной правительной пр

9 и 10 декабря в помещении гар-клуба происходная партийная монферен-ция войнеких частей токк, гарина отка-на монференции присутствовано око-ло 250 человен. по 250 человен.

В новестке дия столт: 1) Текущей момент и запачи крачной армин на прудовом ф, опто. 2) Рель ком-ячеек в красической и терокруга. 3) Милановичая прима, всенобуч и терокруга. 4) Текущие дета.

Тонущий момент.

Понущий момент. просветательных органов часте воммунистический дух, которы положит основы вастоящего ком мунистического воспятания крас ной армин, 7) усилить работу п уведичению членов ком-яческ втигиванию их в работу после 8) конференция призыва всех коммунистов и ответственны политработников частей содейств вать вышеуказанной работе, кот рая явится залогом таких же у пехов врасной армии на трудов фронте, вакими укенчалась работ ее на босном». Милициониза армия

всекобуч. Довладчиком выступил тов. Бил

дюкевич.

Как сказая тов. Троцени ра съезде р. к. и., нам будет до те пор нужна армия, пова существу ет на свете буржуваня, котора естественно нам обудет угрожати Приостановка боевых действий и буждает вас заняться переустрос вом врасной армии на вругих и чазах, т. с. вознивает вопос о му провиня вознавля раньше в буржуазвых госупарствах во ос ществление этой мысли вознож только теперь, когда изличнока армия, народная армия, сознас свои задачи, берется за свои прав а не за права и поемущества эн

Затем докладчик останавликаетс на принмуществах милиционя армии: 1) революционность тако армии: 2) громадияя экономия св которая получится от того, инлоновы дюдей, находящихся войсках старых армий и тем са мым оторванных от производств. будут вновь к гому возеращени будет пропадать только часть вр мени, необходаного аля обучени Значительная экономия получает жения (перевезки сотен тысяч одного места в другое). Раздел вие государства на опруга ух ман в стоим родими местностям не требует искусственного ског в городах. В результате устрове: во милицопной армии в дет в том; что труд и оборона будут тесв свиваны между собой, а милитары вация всего населения дает вс ножнесть быстрее выети стране и

хозяйственной разрухи. В настоянее время вдея мили плонной армии начинает провиться в жизиь—в рабочих рай-нах уже началесь всеобщее воег ное обучение и таким образом со

Далее докладчик подробно еста новился на внутреняем устройств H B SEEL DROBER CYMETER спорт является одним из нособия

влаются первые калоы.

menue».

В тевущих делахт. Санельев уна зая ва недочеты, вмеющиеся в га зете «Томсвий Браскоармечны Конференция после обнова имения ня постанована в дальнойна эти недочьты устранать, для чего проявить большее участие ком ичесь в деле спериются ватерия

Печатово 8700 эканивались,

(P. R. II. Touch).

Г. Томек, Народная типография № 1.

а, № 3, не работает за 7815.543, в подволах 248.485, нем зерна.

Трамот обслуживает развые учреж-

и. грузов,
п. грузов,
п. грузов,
п. драмота находится 11
пит*й — союзы и артели пасо выпленваюе, объединамраз допадей, собетенцив по вогода28 допадени и около 200
делию выблет из того идлаченного

ето самшить поговорку дюбого смедьчава:

Развернись, гормошка, шире, Вся Сибирь одно поет-Власть советская растет

. Вы не подуманте что, го- она, точно подрезанный колос, за влесь все это, я хочу кому мертво повазилась на землю. По очить или порисов т ся перед други, бывшие с нею, подкватил прасным свовам дос, жей фан- и понесли со на воказл. А я, сто я, нет, я говорю, как человек, ял в дверях вагона и, просожая ровожинов в жизни враться почь свою глазачи, ко всему был алиться.

«тановленный приговор заканзнавал, что за моей спяной стоит

Тут солос со прерванся и

вазиться.
Вотановаенный приговор заканзален словами, росенимии засаосалбождению навеста». Обдостивной дераставление на приговория дераставление такано с съдоставление начего не мнею, с гокаривал, какано така де себя
товърми согласен, — ответва Т;достав начего не мнею, с гокаривал, какано така де себя
товърми согласен, — ответва Т;доставнителний день и дене
товаривал, какано така де себя
товаривал, какано така де
товаривал, то за меей с пеной семерта така де
товаривал, то за меей с пеной семерта така де
товаривал, то за меей с пеной семерта така де
товаривал, то за меей с пеной семерта на
товария така де
това де
товария така де
товария така де
товария така де
товари дектурного офинска полошла по славневию с ваговом отрада поф. — учительняма в, передав Сурова, им чувствовали себя в табак и спитки, попросила по- меньшей опасности и питали ванатьея со вычо в балгоско- дежам на оснобож сено, поторое и се. Только мною все вто бы- грипло для мена только 16 нодб-вочано, не одержавнике, дочь ри 1919 голь. Съи мой оставален в текрымо до вступления враеной в текрымо до вступления враеной я эстерически врикнува:

— Папочка, визык, за что ке?... а чни в Марвинск и его окрест-

Год работы на Томской жел. дороге.

The conversed period cramming process and the control of the contr

По приказу По приказу Среднего. Случанного. Приказ № 1012 случанный ре- го ремонта 241 паровоз.

моят во знимание не принимает. Таким образок, производствен-з задает выпуск из среднего то-ноята за 5 месяцев 167 парово- полнена с избытком в 44,3 / ов. Дорога выпустива из средно против приказа № 1042.

Вагонное хозяйство.

А) Товариый пари ваго. 1920 года, когда в ветении вко често больных товарямх ваго-пов болотиче—Б новеечная, было нов ва Тоиской дороге в явваре 1567. С удлинением пороги до ст.

Капитальн рем.	48	
Cpean, now	69	48
Первод. осм	319	296_
Tenymero pen	4030	7591
		7.1

На железнодорожном телеграфе.

213 верст, отремовтировано теле- кой ст. Юрга.

За время существования совет- графных, телефонных и сигвализа-

Советская власть и народное образование в губернии-

Для того, чтебы представить сеобласти народного просвещения постаточно просмотреть следующую габлицу, указывающую, сколік просветительных учежновий пис 1 сь в Томской губ. при Колчак п столько имеется сейчас:

Название учренд. Кол. Тепер

Шпольный подотдел.	
Школ 1 дгупени 1360	1776
Fin 2 " 1	8 60
Подоти охр дотей 3	4 96
Писл коммун.	
Домон реблека	- 19
Дошнольный педотдел	
	51 30
	3 53
	0
* KOA HUR -	- 18
H OTTOR -	
Пелитпресвет. подетде	n.
Изблит лен -	7 7
Библи тек -	- 201
Пере вижи бобк -	- 2
Мунеев-выстав ж	882
Культ-просветов	- 49
-	2000

	14.	Клубов разных —	30
	15.	Н ро и х университ. —	36
ì	16.	Кур ов дли в по л. 14	146
		Железногор, податдел.	
	17.	Ш ол ступени 12	27
	18.	. 11 . 6	Li
	19.	Клубов —	4
	20.	IIIR A-KOMMYH.	1
	21.	Ку сов для варост -	3
		Подетдел издисмальи. мень	w.
	22.	Iliso, 1 ст. татарских 7	77
	23.	, 11 , 1	1
	24.	п 1 , еврейских 3	8
	25.	1 1 . ROBERTE I	- 4
	26.	n 1 , sarumeurx 1	3
	27.	. 1 . Berouckex 1	10
	28.	и 1 , чуваш., остици	6
		Kayfou	1
	30		13
	31.		- 6
	132.		10
	. 33.	Illgos spassors	5
		Тодитдел искусств.	
	34.		1
		Рабоче зранатич, студия -	1
			61
	37.		583
			100
į		одотден пр: ф: тах. образова	ava .
	39.		5
			8
	40.		
	41.		1
	142.	Пурсов врагкосрочных 5	27

менасти и родов и на кормаение в конденированию разот в 17-реб. — 2,490.464 р., на погребение бериское масштабе и к изболее —594.077 г., жертвам конто-го интенсавому, плакомерному в водеция—680.220 р., анавшия в целесообразному развитию се в нужку и жертвам стехнивных бед- будущем.

правьной мастерской.

5. Вызвано: красного павка—
19.371.775 р., пословий при временной «трате трудоспосойности—
15.568.775 р., по случаю береверойных правод и веромение в конединированию работ в ку-

Социальное обеспечение.

ОТ РЕДАКЦИИ. По технячаским причинам в этот Работы может субсобеза ор1. Организованы 1 губсобез. 5 номет не вошла часть поступивших для него материаганизационного и текущего карак усобессь, 7 рамсобезов, 3 плията
тера за год выразнасава следующем: собеза. назвисия и достаточном дов, которые будут помещены в следующих номенах.

На Дальнем Востоке.

вые пероговоры: тайского правительства, объява- в карательного от драгов помен. Селуйова от тайского правительства, объява- в поменения был предоставления поменения был предоставления поменения был предоставления поменения по

По советской Сибири.

вого премицования в кожевени в, ри биологическая станция.

спену, приступила в работе. Было лении вознаковской армии у нас воставлено несколько сепектывлен, не было ни одного внегружтора ври чем желающих послушить или агитатора, нас, оченидно, за спектавль так много, что доброй были.

Понив испанува.

След Сманилиска, Кумецки у п. приходится ин с чем ухедить дона вителей нашей дережни наной. Зрительный зал может с
днях организовалась сольскохозайтрудом висстить 250 челогов,
ств-пная коммуна «Деятель». Пьесы приходится повторять. днях организоваяась сельскохозастеренная комучна «Дентель». Пьсем прихонится повторять. На организационном собраниям Сиваная мужда в декорапнях космынессив восторкенная резовиция, томах и пьесках. Под руками у в кот рой модалые комунары театральной секции имеютств кальявию, что на доле покакут-только пьесы Островкого, которые дес значение в силу комиченства с неослобевающим услеком идут на напей сцене.

Спомыми смлями.

(С. Вирюжино, Томского у).

Местими кудьтиговетия вытегаральная смене старов на секция, которыя, слоиме силами пер у пас нет их ком жейки, на тострове в заянии получиля к работе. Было дении колчаловской армии у нас

ПО ТОМСКУ.

Неи приздачуют сооныпредрашения дварим на трудовой фонго.
Дель ократь труда на трудовой фронго.
Дель ократь труда на трудовой предрашение дражноствение трудов союза пред пред труда на трудов ократ пред труда на трудов ократ пред труда на трудов ократ пред трудов трудов ократ

Образцовый силад с.-к. О СИбирской контр-революции.

(Библиография):

(Библиогр

бронкорка, явившаяся поръщи хражерного.

2) Мих. Садко. Саборь, Маленьтонского субкомя р. и. и. (нечь — В губронтрибумалю. 19

3) Конст. Молотов и Авдрей тастей. В сборнике посровения делабре, в 10 часов угра, состоятдервонный.—Героп-мучения св.
бррекой коммуны. Издание томск.

(6)—Кокст. Молотов, Контр-реН. 21 года, быми. выяза, обен-В губревтрибунале. 19 клуба. Торвонный — 1 город мучения си обърской дейжений и др.

тубкома.

В брошоре приведены характепритире притире притир ния престованных в в вескред-прования севствой власта. З) Портилгана Н. И., 20 дет, быем, дворянии, сбязилемого в службе

Театр ступийных по-отановой. Иссмотря ва то, что оберудование театрального помешения рабочего дворца до сих/пор не вполне заковчено, первый спектакдь театра студинных постано-

Любители чан, лишь только кон-

за порядком сами перетители тап-

Распрытие преступленолбрь месяц совершению различ-нолбрь месяц совершению различ-но б рода краж и преступлений но б рода краж и преступлений 436, из инх раскрыто отделениями розмека 235, т. с. более 50°/о. Процент раскрытии по усядан не одинаков и молеблется ол 36 до 75.

Санитарире обследомания. Для всесторонного обсле-дования саниморно-гигиенических условий жизни и расоты служа-щих водного транспорта, губериским полотделом охраны труда приглашены для сотрудничества 2 санитарных врача рупнода.

Баню. Со вторнива, 14 детября, коммунотделом пущены в ход общие бани № 1 (б. Громова) в дальнейшем будут, функцио-

Выполните разверотну, ОМСК, 14 декабра. (С.) Сворь дало повышение проязвотовые 28 изаванаю, берите правети. Посмирования в колетов В произвотовые 28 изаванаю, берите правети. Посмирования турда. ОМСК, 14 декабра. (С.) В области демейной помирования и тотура. ОМСК, 14 декабра (С.) В области демейной помирования и тотура. ОМСК, 14 декабра (С.) В области демейной помирования и тотура. ОМСК, 14 декабра (С.) В области демейной помирования и тотура. ОМСК, 14 декабра (С.) В области демейной помирования и тотура демейной помирования и тотура помирования и тотура помирования и тотура помирования и помурования помейной помирования и помурования помейной помирования и помурования помейной помирования и помурования помейной помирования и помейной поме

венное заседание губернского съгзда и обще-городской конференции професизов, поселщенное годовщино свержения колчаковщины

Президнум губпрофсовета предлагает праположите из них каждый раз влениям всех профессиозов, фабзавномам то- местномам прибыть на означенное заседание с аннуратно и уназанному времень. Эход по мас-Президиум губпрофсовета.

> К годовщине восстановления сов. власти в Томске.

ним образом, трудом, тельна обранию повсемество провести после завидальныем им:

Предвагается мичняти в собранию повсемество провести после завитий и рабоч на местах. В госраских театрах прод оти, итмем! опектакоей
выотураят доказачивами в гарклубе том. Адексенский, в театра Мудыкальной комения т. Модотов в в театра Карах Паркоа т. Пародоев.

Всем рабочим котбам, демам, внестанискому в отуденческ, провежи
митинги-монцерты своими сизами с 7 часов мечора.

1. Машиностроительный завод (технодогаческий институт) и 7 ч/сам
завается. Замен.

ов. былев. Земский горолов и 7 часям вечера тов. Савельов. I сукраничный завой (ст. Томек I) и 6 час. вочера т. Гарвикий. Окунко-шубиный-давод (Ериневская уз. 26,23) тов. Синеконском Окунко-шубиный завод (Кутолина Заозерями дер. в. Набережно

ОБЪЯВЛЕНИЯ. ПАРТИЙНЕ

ином театре" митинг концерт, высту-

допуск: ются.

Д на детей будут ставиться специальные спектакли.

Томжий рупод деподит и спеде или всех советских и общественных учественных деп, чт примененных дельных издельных издельных примененных дельных примененных деп, чт примененных деп, чт примененных деп, чт примененных деп, чт примененных дельных деп, чт примененных де

Sамна рупвода Г. М е ш к о в.

От темского губерисного финансового отдела.

сведению распорядителей кре итами,

нее 31 декагря с. г.

Заведывающий систво-разбетным Педатель: Генев. Губеря. Испол-управлением В. По в в н'о в. и Тенев. Губ. Невитет К. Р. П. (6:

профессиональный

TEATPH, KOHLEPTH

ТОМСИКИ ЦЕНТРАЛЬИ ИЛ

"Тоска". Билоты коод

Театр Музыкальной комедия Театр студийных постан

BOH

Редактер Вонсу. Мелото

(P. B. H. TOMOR)

Г. Темов, Народная тикография № 1.

Печатаво 10000 виземпини